

国际原子能机构称

扎波罗热核电站安全形势“正在恶化”

新华社维也纳8月18日电(记者刘昕宇)国际原子能机构17日发布声明说,当日扎波罗热核电站外围一条道路遭到无人机袭击,尽管未造成人员伤亡,也未对核电站设备造成破坏,但这

座核电站的核安全形势“正在恶化”。

国际原子能机构总干事格罗西对袭击事件表示十分担忧。他表示,扎波罗热核电站面临的核安全风险进一步升级,他再次呼吁各方保持最大限

度的克制,严格遵守为保护核电站而制定的各项原则。

声明说,据该机构驻扎波罗热核电站的专家报告,过去一周内这座核电站周边地区的军事活动非常激烈,

目前还没有缓和迹象。

据扎波罗热核电站17日在社交媒体发布的消息,乌军一架无人机当天向该核电站机组外围一条员工用的道路投掷炸弹,袭击未造成人员伤亡。

佩通坦·钦那瓦出任泰国总理

新华社曼谷8月18日电(记者陈倩慈 高博)泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。

当天在为泰党总部举行的仪式上,阿帕现场宣读王室谕令,宣布国王已批准佩通坦的总理任命。

佩通坦在接受任命后表示,她将尽最大努力承担起总理职责,让泰国成为机遇之国。

现年37岁的佩通坦16日在国会下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新任泰国总理。她是泰国史上第二位女总理,也是泰国最年轻的总理。



8月18日,新任泰国总理佩通坦·钦那瓦在曼谷出席新闻发布会。
新华社发

李在明连任韩国最大在野党党首

韩国最大在野党共同民主党18日举行全国代表大会,选举李在明为新任党首。由此,李在明成为该党第二位成功获得连任的党首。

李在明2022年起担任共同民主党领导人。由于该党规定,党首参选人不得担任党内领导职务,他6月辞去党首职务。

在本届共同民主党党首选举中,李在明赢得全部

17场初选。根据各地初选、民意调查和网络调查等结果,他合计获得85.4%的选票,得票率在该党历任党首中最高。其主要对手金斗官获得12.12%的选票。

共同民主党党首任期两年。李在明胜选后表示,希望与总统尹锡悦会面,讨论当前最急需解决的民生问题。他同时提议与执政党国民力量党领导人尹东昊单独对话。

按韩国媒体说法,李在明被视为该党角逐2027年韩国总统选举的热门人选。2022年总统选举中,李在明以微弱差距败给国民力量党候选人尹锡悦。

去年8月至9月,李在明绝食24天以抗议尹锡悦的政策,后因健康状况恶化一度暂停履职。
新华社微特稿

新型脑机接口系统

让渐冻症患者重新“说话”

新华社北京8月18日电 新发表在美国《新英格兰医学杂志》的研究显示,通过在渐冻症患者大脑中植入脑机接口设备,并将脑信号解码转换成语音,可成功让其重新“说话”。这一新系统的开发或可帮助因罹患神经系统疾病而致语言能力受损的人恢复交流能力。

渐冻症医学名称为肌萎缩侧索硬化症,是一种神经退性疾病,会影响大脑和脊髓中的运动神经元,造成运动神经元死亡,令大脑无法控制肌肉运动。主要临床表现是肌肉逐渐萎缩

无力,患者最后会因呼吸衰竭而死亡。由于丧失了对说话相关的肌肉控制,渐冻症患者也会出现语言障碍。

为了开发该系统,美国加利福尼亚大学戴维斯分校等机构研究人员招募了一名45岁的渐冻症男性患者。他在接受脑机接口设备植入手术前四肢瘫痪,说话也很难被他人理解,需依靠专门翻译。研究人员将四个微电极阵列植入患者左中央前回——大脑中负责协调言语的区域。当患者想要说话时,电极记录下相关的神经活动,研究人员

再把记录结果解码“翻译”为患者想表达的词汇,显示在屏幕上,最后转换成模拟患者声音的语音播放出来。

研究人员说,与以往类似的脑机接口技术相比,该系统在训练速度和解码率方面都实现了显著提升,可更快实现高效的数据处理和更准确的词汇识别。研究显示,在不同的对话情境中,该系统都可实时将患者想表达的意思解码为单词显示出来。患者使用该系统与他人当面交流和视频聊天超过248小时,“翻译”准确率可达97%。

乌克兰:

基辅遭俄导弹袭击 暂无伤亡

新华社基辅8月18日电 乌克兰官方18日称,俄军当天早些时候向乌克兰首都基辅发动了本月第三次导弹袭击。

基辅市军事管理局当天发表声明说,当地时间18日5时,俄罗斯向基辅发射了弹道

导弹,导弹在基辅市郊被拦截。两小时后,俄军从南部方向对基辅发射了巡航导弹,同样被防空部队拦截。

基辅市军事管理局说,目前没有关于袭击造成人员伤亡或财产损失的报告。

哈马斯:

以军空袭加沙 一家16口丧生

新华社加沙8月18日电(记者黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)17日发表声明说,以色列军队持续袭击聚集了大量流离失所民众的加沙地带中部,导致包括多名儿童在内的一家16口全部丧生。以军方面则称,行动针对该区域的军事目标,此事件有待评估。

哈马斯的声明说,以军目前仍在加沙地带中部发布要求民众撤离的命令。声明呼吁国际社会努力制止针对平民的残暴罪行。

据巴勒斯坦通讯社17日

报道,以军战机当天轰炸了加沙地带中部扎韦达地区的一处棚屋和一栋房屋,造成至少16人死亡、数十人受伤。

以色列国防军17日发表声明说,以军继续在加沙地带中部和南部开展行动。在过去一天里,以军战机打击了约40个目标,其中包括武器储存设施等。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4万名巴勒斯坦人死亡、逾9.2万人受伤。

德国:

音乐节上摩天轮失火 23人受伤

新华社柏林8月18日电(记者邹思聪)德国警方18日说,17日晚在东部城市莱比锡附近举行的一场音乐节上,现场游乐设施摩天轮突然起火,造成至少23人受伤。

德新社18日报道,17日晚约9时,摩天轮的一个吊舱突然起火,火势随即蔓延至另

一个吊舱,两个吊舱均被烧毁。警方发言人说,在23名伤者中,有4人被烧伤,1人因坠落受伤,另有多人因可能吸入浓烟被送往医院治疗。目前警方正在调查起火原因等。

据悉,当天音乐节共吸引约3万名观众参加,音乐节因火灾中断约2小时。

索马里:

首都一餐厅遭恐袭 11人死亡

索马里警方17日通报,首都摩加迪沙一家餐厅当天遭遇恐怖袭击,至少11人死亡。这是索马里极端组织“青年党”承认发动的最新一起袭击。

警方说,袭击者遥控引爆餐厅设施内一枚炸弹,遇难者大部分为平民,另有4人受

伤。据悉,索马里安全部队人员平时也颇爱光顾这家餐厅。

与“基地”组织有关联的索马里极端组织“青年党”认领了这起袭击。

本月2日晚,“青年党”武装人员袭击摩加迪沙的丽都海滩酒店,导致至少32人死亡、63人受伤。据新华社电